
Πορεία 17 Νοέμβρη (Ιωάννινα)
–  Χειρονομία  –
Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Επετειακό  το  κλίμα.  Η  17η  Νοέμβρη,  είναι  καταρχάς  μέρα
συνυφασμένη με τον αγώνα που έδωσε μια μερίδα κόσμου που δεν
είχε συμβιβαστεί με την πραγματικότητα της καταστολής, της
φτώχειας και του κοινωνικού ξεπεσμού , εν ολίγοις της χούντας.
Άνθρωποι κατά βάση νέοι που στην συνέχεια πλαισιώθηκαν και από
άλλα  κομμάτια  της  κοινωνίας  της  Αθήνας,  αλλά  και  άλλων
περιοχών της Ελλάδας όπως τη Θεσσαλονίκη και τα Γιάννενα,
αποφάσισαν πως οι ζωές τους δεν είναι για να χαραμίζονται από
ανθρώπους που δεν δίνουν δεκάρα τσακιστή για τους ίδιους και
σπέρνουν  διχόνοια,  βία  και  εν  τέλει  θάνατο  σε  κάθε  τι
διαφορετικό που δεν τους αρέσει ή που μπαίνει στο δρόμο τους.
Εμάς όλα αυτά δεν μας φαίνονται τόσο ξένα ούτε παλιά ούτε
αλλόκοτα.  Ίσα  ίσα,  όταν  το  καλοσκεφτόμαστε,  και  η
πραγματικότητα  σήμερα  πάνω  κάτω  ίδια  είναι.

Στο εξωτερικό οι ένοπλες συγκρούσεις ήταν και είναι θεμα της
επικαιρότητας. Γι’αυτό και η εξέγερση τότε διαποτιζόταν από
αντιπολεμικά  συνθήματα  και  κινητοποιήσεις.  Εντελώς
συμπτωματικά (;) τόσο το 1973 όσο και τώρα, ο Παλαιστινιακός
λαός υφίσταται γενοκτονία από το κράτος του Ισραήλ. Ένας λαός
που ξεκληρίστηκε, ξεκληρίζει με την σειρά του έναν άλλον,
αποσπώντας του και την τελευταία σπιθαμή ζωτικού χώρου. Ακόμη
και μια υποτιθέμενη εκεχειρία δεν θα αφήσει τίποτα πίσω της
πέρα  από  συντρίμμια,  ένα  πεδίο  τελείως  αφιλόξενο  για  τον
εξουθενωμένο, άλλοτε εκτοπισμένο και άλλοτε δολοφονημένο κόσμο
της Παλαιστίνης.

Το ίδιο σκηνικό παρατηρούμε και στην Ουκρανία, εκεί όπου μια
πιθανή συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών δυόμιση και πλέον χρόνια
από την έναρξη του πολέμου εν μέσω εθνικιστικού παροξυσμού θα
αφήσει πίσω της μια εξαθλιωμένη κοινωνία και μια χώρα μισή, με

https://www.babylonia.gr/2024/11/12/poreia-17-noemvri-ioannina-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2024/11/12/poreia-17-noemvri-ioannina-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2024/11/12/poreia-17-noemvri-ioannina-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/


πόλεις εξαφανισμένες από τον χάρτη, και πολλούς ανθρώπους της
νεκρούς. Κάτι παρόμοιο είχε συμβεί και ένα χρόνο μετά την
εξέγερση του Πολυτεχνείου, όταν η μάχη μεταξύ δύο κρατών με
φιλοδοξίες για επέκταση των συνόρων τους και ισχυρό εθνικό
φρόνημα, αυτών της Τουρκίας και της Ελλάδας, άφησε πίσω της
πολλούς  νεκρούς  και  μία  χώρα  στα  δύο,  με  την  ευγενική
συναίνεση της χούντας, μετά το αποτυχημένο πραξικόπημα που
οργάνωσε.  Τόσα  χρόνια  ύστερα,  ακόμα  να  καταλάβουμε  ότι  ο
σωβινισμός γεννά νεκροταφεία.

Στο εσωτερικό της χώρας, οι ανισότητες οξύνονται, η ολιγαρχία
επιβάλλει  μία  καθημερινότητα  αβίωτη,  τα  αστικά  κέντρα
αργοπεθαίνουν, οι μυρωδιές του καλοκαιριού έχουν δώσει την
θέση τους σε αυτές της καμμένης παλέτας και του τηγανισμένου
ηλιέλαιου.

Ο εθνικισμός παραμένει το καταφύγιο των ηλίθιων, ανθρώπων που
δεν τους απέμεινε τίποτα στη ζωή τους για να είναι περήφανοι,
για να βρουν κάποιο νόημα, πέρα απο την ιδέα μιας πατρίδας
ενωμένης και μιας θρησκείας ακλόνητης, την ίδια στιγμή που
στις  κοινωνίες  μας  ο  καθένας  κοιτάει  την  βολή  του  και
καταπατάει κάθε ιδέα στον βωμό της προσωπικής του ανέλιξης.

Ακόμα και τώρα επομένως, η ερώτηση παραμένει ίδια : Μέχρι πότε
ρε μαλάκες; Μέχρι πότε θα δεχόμαστε να μας βαράνε στο δρόμο
επειδή βγάλαμε βόλτα το παιδί μας, μέχρι πότε η αγαπημένη μας
συνήθεια θα είναι να ψάχνουμε την τιμή ανά κιλό ενός προϊόντος
στο σούπερ μάρκετ; Μέχρι πότε θα αναφωνούμε ευτυχισμένοι και
ευτυχισμένες επειδή ο εργοδότης δέχτηκε να δουλεύουμε 40 ώρες
την εβδομάδα για να μας δίνει 800€;

Αυτά και άλλα τόσα ερωτήματα λοιπόν που αναλογούν στην εποχή
τους, έλυσαν οι φοιτητές που μπήκαν στο Πολυτεχνείο έτοιμοι να
έρθουν σε σύγκρουση με το τέρας που ονομάζεται εξουσία, είτε
έχει την μορφή του γραβατωμένου πολιτικού αρχηγού, είτε του
στρατιωτικού  –  εθνάρχη,  είτε  του  επόμενου  εκατομμυριούχου
φιλάνθρωπου.



Οι κύκλοι βίας λοιπόν εσωτερικά και εξωτερικά δεν είναι για
εμάς κάτι καινούριο. Όπως καινούρια δεν είναι και η αιτία
τους, ολοκληρωτικά καθεστώτα, μεγάλες Ελλάδες/Τουρκίες/Ρωσίες,
γενοκτονίες λαών με την πρόφαση της εθνικής άμυνας, φτώχεια
και  ανέχεια  στα  πλαίσια  της  εθνικής  ανασύστασης  και  του
κρατικού εκσυγχρονισμού. Με άλλα λόγια τα ίδια και τα ίδια.
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51 χρόνια μετά θα πούμε κι εμείς τα ίδια :

ΚΆΤΩ Η ΕΞΟΥΣΊΑ ΚΆΤΩ ΚΑΙ ΤΑ ΚΡΆΤΗ
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Για να κατεβάσετε την ανακοίνωση πατήστε εδώ 17N_2024

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/11/17N_2024.pdf

